Mathematikarbeit Nr.3

Name: Klasse: Datum: Februar
Ldse alle Aufgaben auf einem separaten Zettel. Notiere zu den
Textaufgaben die Formel, den Berechnungsweg und einen sinnvollen
Antwortsatz.

1.) Formuliere fur das jeweilige rechtwinklige Dreieck den Satz des
Pythagoras, den Hohensatz und die Kathetenséatze.

a) A XYZ b) A STU

6m 19 cm

30 cm Y= 90°

4cm

4,1 cm 9cm

T|ILTolo|e

3.) Wenn Punkte im Koordinatensystem angegeben sind, kann man ihre
Entfernung nach dem Satz des Pythagoras berechnen. Berechne die
Entfernung zwischen folgenden Punkten (Zeichne fir jede Aufgabe ein
Achsenkreuz).

a)A(2;1) B(6;7) b)G(1;8) H(8;0)

4.) Berechne den Umfang und die Flache des gleichschenkligen Dreieck
ABC mita=Db =13,4 cm und c = 6,2 cm (mit Skizze)

5.) Unter Verwendung des Hohensatzes lassen sich Quadratwurzeln als
Strecken konstruieren. Konstruiere V' 32.
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6.) Uber einer StralRenkreuzung wird eine schwere Lampe zwischen zwei
Pfahlen aufgehangt. Die Pfahle sind 10 m voneinander entfernt, das
Stahlseil ist 10,08 m lang. Wie weit hangt die Lampe durch?

7.) Berechne die fehlenden Strecken, sowie Flache und Umfang der Figur.
(e, fsind die Diagonalen)

a) 34 b) c)

6.1 h 6,1 3 2 T

6,1 6,1
16,2

23,8
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Au,g_g-a\oe A oRang

a) Pythegoras xl+>/2 =27 Hohenseda: & 'c=h;

&) Puthageros : £2+ 5% = y? Hohensodar & a =hj
a) Kodhelen cat2e ! 2:C = X2 und 2‘6':j2_

Kathetensodae: U-a=82% und u =42

A\J‘.g}abe 2

albm R 1,60 om | F T om
J O 23, 24b om | 5,394 om | A0,84%F ¢m
¢ {922m | 30em  [F,088om | A3om
n|3,305m42033cm (2,988 cm | Yom
9 5,3A5m /{:hq%(/m YA om 3 o
h [%556m{A% 703 em| 35 em

6 om

cp=a*
hl N\ cq = 4%
ATq cp B pqsht

5 H
QW(@~1>"+(4-4)’3=?,2M A’W{“3~A)Z+(o_gjl='
=~ 40,63
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= VI392-"37%= 43,030
U2 MBHtem+ 6, 2om = 33 om

A= 617»%2‘/3: 036 = 4o Y42 om>

/'\wg,godx,g

X =15042%2-52" 20, 634
Andw: Die hompe Mﬂﬁ/f' alro O, 63% m dwh,

Au&qabﬂ_\%c,
U=#38+238 + 42 9’64*/62+6(4‘+J’9
= 36, A6
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2> 4 4
\'\:Te,/,l"’ (Ll'-/{t:l')zj = T6t/‘ ~2(32j =5-165

/4:(5?13“)‘5‘,65 = 32,20% ( Flache)

U= 8+34+2:64 = 236  (Unfang)

A) oo
£ =29

f/ :?A-f‘ﬁz/ :\E
£, = J64%-2,97=536 but\ &
fZQ :1“5‘36:/{,633

_ .7 2 AN
a=C=146332+2,9% = 3325

A=3:29.7.203 (Flache)

pos
U= 2. 64+2-3325=48,856 (Umpang)

Q) A= hy+64

by ~T5,92 - 297 =,099
h = 4,029 + 64 =10 439

¥ 21238 46D +h T =1(23,8-46,2)* + 40499

x 2_A2, QA
A=z 3+9: H‘qu + A6, 2 A0, 499 + (23&-162)- AOHG?
L %) )

= A6 J94 + 470,086  + 39 896
A= 226,174

www.klassenarbeiten.de





